

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
19-ik szám.
Vasárnap, 1916 február 27.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Elfoglalt páncélerőd Verdunnél. Nagy a pánik Párisban.

Diktaturát követelnek az olaszok.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Luganoi jelentés szerint a Popolo d'Italia követeli, hogy a jelenlegi tehetetlen kormányt a király mentse fel és helyébe a katonai diktaturát tegye, élén Cadorna tábornokkal.

Görög hadihajó durazzói kikötőben

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Petit Parisien jelentése szerint a Helly nevű görög cirkáló a görög lakosság védelmére a durazzói kikötőbe érkezett.

Rohammal bevett francia állások.

Tizezernél több fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas jobbpartján a már bejelentett sikereket különböző irányokban gyümölcsöztették. A Maas melletti Champneville, Cotelette, Marmont, Deaumont, Chanbrette és Ornes megerősített falvakat és majorkákat **elfoglaltuk**, ezenkívül **rohammal bevettük az összes ellenséges állásokat** egész a Lovenont hegyháig. Az ellenség **v e r e s** veszteségei ismét rendkívül súlyosak voltak. A mieink elviselhetők. A foglyok száma több mint hétezerrel szaporodván, **most már tizezren felül van.** A hadianyagban ejtett zsákmányról még nincsenek adatok. (M.-e. s.-o.)

Durazzo kikötőjét is lövik már ágyúink.

Elfogtunk 11 olasz tisztet és 700 főnyi legénységet.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Csapatunk Albániában a Durazzo-tól keletre és délkeletre az előző napon megvert olaszokat **erélyes üldözés közben** a Dus-tavaktól nyugatra fekvő földnyelvre **űzték vissza.** Durazzo kikötő

művei ágyúink tüze alatt állanak. A csapatok és hadiszerek behajózását sikeresen zavarjuk. Egyes olasz hadihajók megjelenése az események fejlődésére semmi hatást nem gyakorolt. Ezekben a harcokban eddig összesen 11 olasz tisztet, több mint 700 főnyi legénységet fogtunk el, s 5 löveget és 1 gépfegyvert zsákmányoltunk. H o f e r. (M.-e. s.-o.)

Visszahívták a bukaresti orosz attasét.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Mint a Südslavische Korrespondenznek Bukarestből jelentik, az oda-váló **orosz katonai attasét** a Románia helyzetéről és a román közvéleménynek Oroszország irányában való hangulatáról közölt **hamis jelentései miatt vissza hívták.**

Elfoglalt páncélerőd Verdunnél.

Berlin, február 26. A nagy hadiszállás jelenti:

Doumond páncélerődöt, Verdun vára állandó erődítési vonalának északkeleti sarok-oszlopát tegnap délután a 24-dik számú brandenburgi gyalogezred rohammal elfoglalta. A páncélerőd szilárdan a német kézben van.

A mongolok Peking ellen vonulnak.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Zürichi jelentés szerint egy Péterváron keresztül érkezett mukdei távirat

arról számol be, hogy a mongolok át lépték a nagy Murajlt és eláraszították Ta-Tung-Fu és So-Ping-Fu vidékét. Egy kétezer főből álló előjárőr elfoglalta Ta-Tung-Fu városát, amely 350 kilométerre nyugatra fekszik Pekingtől.

A lázadó mongolok operációi nagy nyugtalanságot keltettek a kormányzóságokban, mert veszélyeztetik a pekingi vasutvonalat, amelyen a Mongóliával való közlekedés és élelmiszer szállítás már is megszakadt.

A mongolok a kínai lakosságot **fosztogatják**, rengeteg várost és községet **felgyújtottak.** A kínai katonaság heves ellenállást fejt ki. A déli csapat szállítások teljesen megszűnnek. Minden délre irányított kínai csapat most a mongolok ellen vonul, akik **fenyegetni kezdik a kínai fővárost.**

Olaszország is megszállja a görög szigeteket.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Luganoi jelentés szerint, az olasz kormány elhatározta, hogy újabb görög szigetek megszállásában Olaszország is aktív részt fog venni.

Nagy a pánik Párisban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Párisból Genfbe küldött jelentésekből kiténik, hogy annak a nyomásnak, melyet a németek Verdunre gyakorol-



Förman
nátha ellen
Szelence ára 40 fillér.
"Mint szeretetadomány a táborban kívánatos". (Tábori leveleiben portómentes).

nak, ott milyen nagy a hatása. Bárha a cenzura a legnagyobb erőfeszítéssel működik, a lapok bíráló párhuzamot vonnak a francia frontok stagnálása és a németeknek az összes frontokon folyton előrehaladó offenzívája között.

A kenyér biztosítása.

Kormányrendelet a tavaszi szántás-vetésről.

A háborus korszaknak egyik szociális szempontból is legjelentősebb kormányrendeletét publikálta most a hivatalos lap, végrehajtható igazsággá emelvén ama tételt, amelylyel szemben máig a megcsökönysödött „enyém, tied” hápogott, s amely a kenyérellátás érdekében már koncessziót tesz, s bejelenti, hogy ami az enyém, az a tied is.

A rendelet kiadott „A tavaszi szántás-vetési munkák ügyében” címen. E munkák elvégzésének biztosítására valamennyi elsőfoku hatóság köteles működése területén me z ő g a z d a s á g i intéző bizottságot felállítani.

A bizottság feladata: gondoskodás arról, hogy az összes rendelkezésre álló kézi és fogatos erő a szántás-vetési munkák teljesítésére fordíttassék, s megteszi a kellő intézkedést, ha esetleg hatósági beavatkozásra van szükség.

A mezőgazdasági intéző bizottság az elsőfoku hatóság irányítása szerint jár el. — Eljárása tekintetében pedig a következő alapelvek irányadók:

Mindenki, akinek igaereje nem saját területének szántás-vetésével foglalkozik vagy aki saját területének megművelését nem a kellő szorgalommal és eréllyel folytatja, — köteles a halaszthatatlan takarmányozási és más gazdasági fuvarozási munkák teljesítésére nélkülözhetetlen igákon kívül többi igaerejét a mások földjének a szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani.

Akinek saját földje a talaj és időjárási viszonyok folytán egyelőre nem művelhető, szintén köteles igaerejét más földjének szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani, amennyiben alkalmas távolságban megművelhető állapotban levő föld van.

Az idegen földön teljesítendő munkák sorrendjét illetőleg elsősorban a hadrakelteknek kellő munkaerő nélkül visszamaradt családtagjaira és olyan kiskorúakra, nőkre, munkaképtelenekre, valamint kisbirtokosokra kell tekintettel lenni, akik földjük megművelésében segítségre szorúnak.

Amennyiben annak szüksége merülne fel, hogy valamely járás vagy város területére egy másik szomszédos járás vagy város területéről rendeltessék ki a közérő, vagy rendeltessék el a személyes vagy egyéb szolgáltatás, — a két érdekelt elsőfoku közigazgatási hatóság meghallgatásával a törvényhatóság első tisztviselője jogosult rendelkezni. Ha egyik törvényhatóságból a másik törvényhatóságba kellene a közérő kirendelni, vagy a személyes vagy egyéb szolgáltatásokat kirendelni, a két törvényhatóság előterjesztésére a földművelésügyi miniszter határoz.

Idegen földön végzett munkákért terítésért.

Aki nem teljesíti a rendelkezés, in évközi, s a két hónapig érjedhető elzárás és hosszú koronáig terjedhető pénzbírsággal büntető szabandó.

Legendák uj sorozásokról.

Hosszu szünetelés után ismét megszólaltak a bekövet ezendő sorozások hírharangjai, akik hazafias buzgalmukban mindenképpen mérce alá szeretnék állítani a már több ízben sorozottakat, a még sohasem sorozott évfolyamokat, a csecsemőktől az aggasztánokig mindenkit.

Híresztelések mindinkább terjednek és erősödnek, sőt egyesek már legmegbízhatóbb forrásból szerzett közvetlen értesülésekre hivatkoznak.

Hogy megtudjuk: mi igaz a híresztelésekből, megbiztuk fővárosi tudósítónkat, hogy érdeklődjék illetékes helyen az új sorozások iránt. Tudósítónk a következő felvilágosítást kapta:

18—42 évesek újrasorozásáról semmit nem tudunk, egyszerű spekuláció az egész híresztelés. Arra számítottak a kitalálói, hogy addig kell sorozni, amíg csak mindenki nem katona. Ez is rendszer, hisz a katonaelet néhány ága semmivel se nehezebb, mint a civil-kenyérkereset és egyformán lehet bírni, ha még olyan untauglich is valaki. De erre nincs szükség. Arról lehet szó, hogy a sorkatonaságot szorgalmazó évfolyamok a 20, 21, 22, 23 és 24 évesek újra sor alá kerülnek, hisz ez a békeévek rendes sorozása tulajdonképpen — továbbá a már megszavazott sorozása a 18 éveseknek. De eddig erről sincsen intézkedésünk.

Általában helytelenül teszi a közönség, ha ilyen fele őtlen híresztelésekkel zavartatja magát, arra készül és ezek által irányítja életét. Ha történik valami ilyen katonai intézkedés, ez olyan jókor közhírré kerül hivatalosan, hogy mindenki nyugodtan számolhat vele és aszerint oszthatja be a dolgát.

Téli háboru az örök jég birodalmában.

Ütegeink felszállítása 3000 méter magas hegycsucsra.

A tiroli katonai parancsnokság által kiadott „Tiroler Soldatenzeitung” érdekes hírt közöl a hóval és jéggel borított magas hegyek között folyó küzdelemről.

A napokban az Ortler-hegység egyik csúcsa közelében 3000 méter magasságban üteget állítottak fel katonáink, az időjárás kegyetlensége és az olaszok folytonos támadásai dacára.

Az Ortler-csoport járhatatlan glecserei között emelkedik egy csaknem 3300 méter magas csucs. A magaslat oldalai jégtől sikosak, csúcsa pedig a felhők között rejtőzik. A hóviharak elta arták a glecserek repedéseit és a sziklák mélyedéseit. Negyven fok a hideg itt rendszerint és ebben az irtózatosságyban valóságos csonttá fagyott a hó, amely most már mint jégréteg borítja és teszi üvegszerűvé a sziklák felszínét.

Az égbenyülő csúcsról messze kilátás nyílik Olaszország felé, s éppen ezért már a nyaront is számos támadást intéztek ellene az olaszok, — a tél folyamán pedig ellenséges szi-
bi-csapatok kószáltak a hegyekben. De

a szemközt álló tüzérség is sokszor megostromolta a sziklákat, amelyeken száz és száz lövedék robbant fel.

A magasban őrködő bátor katonák azt a parancsot kapták nemrégiben, hogy ágyukat szállítsanak fel a csúcsra. A vállalkozás jól átgondolt terveket és hosszú előkészületet igényelt.

Ködös januári napon, bizonytalan világitás mellett indult meg az ágyuk felszállítása. A glecserek végtelen mezőin hosszú fehér sorok kigyóznak, elől szki-patroul kémleli a szakadékokat és repedéseket, valamint azt, hogy milyen súlyt bírnak el a hótömegek. Ezután a szankók következnek, hátul pedig az egészségügyi katonák, a mentőkészülékek zárják be a sort.

A hőköpenybe öltözött szállítócsapat a glecserek alakulatai miatt nagy kerülőket volt kénytelen tenni. Órák teltek el kemény munkálkodás közben, mert ismételtelen beszakadt a hótakaró egy-egy derék katonánk alatt és ilyenkor azután hosszú ideig tartott ám a mentés is.

A szakadékokat és réseket deszkákkal hidalták át és csak így haladhatott előre a sok apró szánkó. Lassankint teljesen besötetedik és a bátor csapat most már csak a hó és jég fehérsége szerint igazodik.

Mikor a hold felkel és újból nappali világlósság árad a tájra, — az olasz tüzérség is megkezdte munkáját. Most tehát nyugodtan a földre kell lapulni és várni mindaddig, amíg a holdat ismét sötét ködtömeg burkolja el. — Egész éjszaka folyik a küzdelem és mire kelet felől derengő fény világítja meg a felhőket, az első ágyu már csaknem megérkezett.

A következő éjszaka azután a sikos meredek kelet felől felszállítani az üteget. Csaknem emberföltött végeztek a katonák, de reggelre már csak harminc meternyire voltak az ágyuk rendeltetési helyüktől. A nagy fáradság megkoronázása a következő éjszaka történt meg, amikor az ágyukat véglegesen sikerült elhelyezni és municióval ellátni.

A világ legmagasabb tüzérségi állását így sikerült felállítani az olaszok ellen a legcsekélyebb veszteség nélkül.

Színház.

Műsor:

Szombaton: „Vagy ő, vagy senki”, operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután: „Grün Lili”, vígjáték.

Vasárnap este: „Vagy ő, vagy senki”, operett 3 felvonásban.

Vagy ő, vagy senki! Szintársulatunk e héten mutatja be a Király-színház ezen nagyszerű ujdonságát. A vonatkozásaiiban szoroson a mai időkből vett tárgydarab meséje, egy harctérre induló szerelmes huszárfőhadnagynak, barátja által kieszközölt imádoztja utáni évődése körül forog. Van benne sok ötlet, jellegzetes és mulatságos figura, s mindazon kellett, mely egy jó operettnek szükséges. A muzsika igen tetszetős és fülbemászó. Az előadást Kassay Károly gondos és figyelmes részletező keze rendezte. A szereplők közül jelentős sikere volt Teleki Ilonkának, Sári szerepében. Darrigó érzéssel énekel, és mint főhadnagy, uniformisban elégens volt. A darab komikusa, a

tanár jellegzetes figurájában Várnay László aknázta ki, mindvégig derűt keltő, finom és diszkrét humorával. Mu'atságos volt Kassay Károly is a csata és cégfestő karrikatura szerepében. A grófnőt személyesítő Mezey Margit és Várnay László artisztikus és ujszerű tánc-számait többször megismételtette a nagyszámú közönség. Jók voltak még H. Serfőzy Etel, Kemény Lajos, Sárközy Blanka stb.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó**
Darabos-utca 7. sz.

HIREK. — Szezon. — Kérdések,

amelyekre nincs válasz és válaszok, amelyeknek kérdéseit nem ismerjük: ez a mai helyzete a nagy, öreg háborúnak.

Meddig tart a háború? Ez az a kérdés, amire nincs válasz, holott megvert ellenségeink immár világosan láthatnák, hogy a mérhetetlen területű harctérnek nincs egyetlen olyan pontocskája sem, ahol fegyvereik győzni tudnának; ahol a kétségbeesett, siralmas és reménytelen helyzetükön javítani, lendíteni tudnának; ahol csak a legkisebb sikert is elérhetnek.

Próbálgatnak itt is, ott is, az eredmény azonban mindig — ki tudja már mióta? — tökéletesen egyforma: ezek fölládozása, iszonyatos veszteségek, de semmi siker. A legutóbbi orosz offenzíva borzalmas összeomlása, a nagy emberi tömegek harcbadobása és tökéletes visszaverése újabb bizonyítéka, hogy az orosz hadsereg egyetlen fronton sem képes a legkisebb eredményt sem elérni.

Tökéletesen ugyanez a helyzete és sorsa a többi ellenséges hadseregeknek is. A franciák remegve érzik a németek kemény ütéseit, legkétségbeesettebb erőfeszítéseik is csak arra alkalmasak, hogy bizonyítékot szolgáltatasson tehetetlenségükről. Az angolok a kétségbeesés dühével próbálnak új hadsereget talpraállítani, de a háború sorsán — bármit teyenek is — változtatni ugyan semmit sem fognak.

Miért folytatják hát? Talán annak az örült, gonosz tervnek a sikerére számítanak, hogy amit a fegyverek nem képesek elérni, azt majd elvégzi a gyomor? Ők érzik legjobban, hogy ez a terv is olyan lehetetlen, mint a többi, ami az antant boszorkánykonyhájában született.

Az látszik a legvalószínűbbnek, hogy már ők látnák legszívesebben a békülés útját, amelyet vérrel, pusztulással hintett be a gonoszságuk. A fáradt francia, a tönkrement orosz, a csalódott olasz hadseregek mögött még Anglia áll, mint bujtogató. És úgy látszik, nem a maguk józanságával, hanem a

mi ütéseinknek kell azt a munkát is elvégezni, hogy mi a józanságra ébresszük a felbujtottakat.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Marton Sándor s.-lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. Marton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Kovács János vallásokr. lelkész, d. u. Monár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban Zih Sándor lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Mihály ref. és Erdődi Eszter ref., Hajdu Béla reform. és Karvay Mária r. kat., Bene Menyhért r. kat. és Zodenszky Margit r. kat., Nagy György ref. és Kovács Lidia ref., Urszán György g. kat. és Soltész Eszter r. kat., Dudás Gábor r. kat. és Csapó Juliánna ref., Boér József ref. és Vengrin Anna r. kat., Knobl József izr. és Knobler Sime Róza izr., Lóczy Károly r. kat. és Szarka Rozália ref., Kovács (Kelemen) János ref. és Kelemen Eszter ref., Kovács Imre ref. és Daróczi Mária ref., Szabó Lajos Imre ref. és Tózsér Mária ref., Eszenyi István ref. és Abuczki Erzsébet r. kat.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsici compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expeller, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszser köztvénynél, csuznál, rheumatizmusnál, hülsénel, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy eltejedtsége a legfényesebb jele annak jóságára, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Hegedüs (Haas) Hermann és Króh Helén, Kovács Lajos és Szabó Juliánna, Buga Lajos és Bani Emilia.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Deák Mihályné Gudmann Juliánna ref. 84 éves, Groszmann Samuelné Dikker Betti izr. 48 éves, özv. Jármy Elekne Kallay Zsuzsanna, Rézműves József ref. 46 éves, Halakán Péter g. kat. 52 éves, özv. Tóth Istvánné Tóth Klára ref. 61 éves.

Sanatorium
Aflenz
Tübingen

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 148.

— A négy tanu esküvel bizonyítja, hogy teljes lehetetlenség volt észrevenniük, hogy a felek egyike megsebesült, mert Hawksbury lordnak még egy arcizma sem rándult meg, nehogy a párbaj menetét megakassza.

— Ehhez különben bármelyiküknek joga volt . . . ragaszkodni a háromszori golyóváltáshoz, ha elég erősnek érezhették magukat a küzdelem folytatására.

Hawksbury Frederic lord tanui:

Saint-Loup tábornok.

De Peyralés Norbert.

Omiroff Boris herceg megbízottai:

Duc di Pontefalco Vittorio.

Miranoff.

A miniatur.

— Edes barátom, elhatároztam, hogy megmutatom önnek egy-
erekllyemet . . . a legdögábbat talán. Bizalmas életemet tárom elébe. Pedig nem igen szeretek magamról beszélni. De most különösen nyomasztó és titokzatos dolgok hatása alatt állok. És nem bírom magam elviselni e dolgok súlyát.

Flaviana beszélt így Delchaume doktorhoz. Előző este kiment Champagneba és behozta Bertilet. Magánál akarta tartani a fiatal leányt.

A kis tancosnő teljesen helyrejött, legalább is fizikailag, mert szomorú emlékeiből örökre megőrzött bizonyos erkölcsi szégyent és gyógyíthatatlan undort.

Nem egyszer mondá a „kismamának“:

— Az élet nem szép. Nem akarom jobban ismerni. Érzem, hogy én nem születtem a boldogságra.

— Milyen gyerekség! Később majd kacsagni fogsz tizenhat évéd kétségbeesése fölött! — mosolygott Flaviana.

Am a fehér homlokokon egyre ott lebegett egy árnyék. A selymes, szőke hajfürtök alatt ott uszott a leleg, amelyet csak egy anya átható pillantása látott volna meg. S Bertilének nem volt anyja, aki lecsókolhatta volna a szüzi homlokról a sors e kegyetlen bélyegét.

Szó sem volt többé róla, hogy a Rocher-utcába visszaterjen. Pageant, a gyöngye Herkules, visszatért a hitvesi uralom alá. A két kicsi miatt nem mert szembeszállani, s elnyomva apai fellazadását, negyvennyolc órai távollet után hazatért.

A számító, gonosz asszony csöppnyi lelkiismeretfurdalást sem érzett, amiért mostoha-leányát, Bertilet, ott kinn az erdőben olyan csunya módon csapdába csalta. Sőt még ő kerekedett feüli:

— Az a haszontalan kis béka! Szépen kijátszott bennünket! Elérte a célját! A kis asszony egyszerűen ajtó elé tette a családját. S együtt el egy áncosnóval . . . egy színházi csillaggal. Kitűnő gondozó egy tizenhat éves, fiatal leány számára! Sebjaj, az a fő, hogy lerázhattuk a nyakunkról! Szép példát nyújtott volna Titinének.

Flaviana még aznap délután, midőn kis védencét behozta Claire Sourcebol, telefonalt Delchaume doktornak, hogy látogassa meg őt másnap délelőtti. S kevéssel tizenegy óra után Delchaume becsengetett a Courcelles boulevardon.

Azonnal egy jó ujsággal akart kedveskedni barátójának. Megfeszített munkája legújabbán oly fényes eredményt ért el, amelyet még nem mert ily közelinek hinni.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyilt-tér.

...egyszerűen bevált a harcúterén kúszóknál és általában mindekinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megbűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csapeti composit.
 Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K -80, 1.40, 2.-.
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabetstr. 6.
 Napenkénti szétküldés.

Járványoknál s minden ragályos betegségnél
 kipróbált óvintézkedés.
 Mattoni féle
Giesshübler
 Savanyú víz

Pénzkeresethez

könnyen hozzájuthatnak **ügynökök, rokkant katonák**, sőt még **nők** is, magánvezetőknek, magas jutalék mellett, oly cikkeknek eladásával, amelyek minden háztartásban nélkülözhetetlenek és amelyek szolidaritásért 35 év óta fennálló cégünk szavatol. — Megkeresések „P. S. 1101.” **Rudolf Mosse Prag, Graten 6.** intézendők.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászék **II.** — kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű lefinomabb tea **2.20 K.** **Cím: Schapira, kávékivitel, Galánta, 41.**

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadóhivatalban.

Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben: **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.

Mérlegképes

hadmentes **könyvelőt** keresek, aki **perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.**
Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Állandó**” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Meghívó.

Az

Álföldi Takarékpénztár Debrecenben XLIII. évi rendes közgyűlést

1916. március hó 4-én délelőtt fél 11 órakor

saját helyiségében (Piac-utca 16. szám) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, a mérleget és záró számadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1916 február hó 25-től kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1915. évi zárószám-
adásokkal és a nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása az 1916. évre.
4. Két sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utjáni be-
töltése 3 évre.
5. Három sorrend szerint kilépő és egy elhalt felügyelő bizottsági tag vá-
lasztás utjáni betöltése 3 évre.
6. Három sorrend szerint kilépő választmányi tag helyének betöltése 3 évre.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gya-
korolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy bármely más
debreczeni pénzügyintézet részvénytársaságnál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi
Banknál Budapesten leteszik. (Alapszabályok 27. §-a)

KARLSBAD
 teljes gyógyüzemben.

**16 ásványvízforrás, ivó- és fürdőkurák. || Évi látogatások: 70,000 fürdővendég és 12,000 turista. - || 130 kilométeres fenséges erdőutak z magas-
lati vasnt. Színház, hangverseny stb. z zórakozás.**

A harcban résztvevő

cs. és kir. osztrák és magyar, valamint a német császári, a török otto-
mán és végül a bolgár hadsereg tagjai **messzemenő kedvezményben ré-
szesülnek,** s a szabadalmazott buschteradi és az aussig teplitzi vasuton
teljesen ingyenes utazást élveznek

Felvilágosítást ad és prospektust küld

a városi tanács.